乡村根兴视窗

红色沃土织锦绣 勠力同心促振兴

本报记者 张新义 通讯员 杨德恒

11月25日,在确山县广大乡村,一""点对点"技术指导和培训。 乡亲走出家门主动参与村庄清洁行 动。瓦岗镇中药材产业园里机器轰 山县依托县域资源优势,坚持产业 治"六乱"、创建"六美",引导群众 续深化农村综合改革,探索制度创 力,努力推动"三农"工作取得新进展、中药材种植面积近13万亩,年产值

县始终把粮食安全放在"三农"工作 的产业辐射,精细化做好"土特产" 首位,认真开展耕地保护提质、单产 提升行动,不断扩大高标准农田建 设覆盖范围,提高农业抗灾减灾能 新,坚持科技赋农,选派科技特派员 用性、通则式村庄规划编制,引领村

优化资源,巩固产业支撑。确 6亿多元;不断提高农村第三产业 文章,延展农业产业链条;建设县、 镇、村客货邮三级站点,升级改造镇 级寄递物流综合服务站、乡镇商贸

划引领,培训乡村建设带头工匠,进 根据农业生产发展需求开展"一对 庄发展建设步入新轨道,促进乡村

形态与自然环境相得益彰。坚持以 农民为主体,持续开展"六清"、整 然高涨。这是确山县坚持稳中求进工 前,该县已培育省、市级农业产业化 路实现户户通,集中供水率在75% 守稳底线,筑牢发展根基。确山 发展比重,新增民宿并改造形成新 学校布局,实现空间上合理布局、功 能上优化调整、资源上科学配置。

> 善治优先,提升治理效能。确 山县不断加强农村精神文明建设, 供不竭人才动力;财政投入专项资 治、法治、德治、数治"四治"融合水 山县在乡村建设中注重强化村庄规 平。丰富乡村文化生活,开展助学 支教、红色宣讲、电影放映、送戏下 行镇级国土空间总体规划编制和实 乡等活动。把婚俗喜庆事项标准纳 人村规民约修订和"五会"组织建设 工作,形成良好社会风气。

山县不断建强农村基层党组织,持 村集体经济收入。

时下,确山县正坚定不移践行 国家全面推进乡村振兴的伟大战 野,描绘美好未来。⑤6



泌阳县

特色产业带动群众致富

乐乎,呈现一派丰收的喜人景象。

据了解,董博经过走访、调研, 就取得了可观的经济效益。这几 负责人说。 天,大棚里的蔬菜成了附近各大超 市的"抢手货",不时有县城的商户 "冬忙"的村民不在少数,他们利用温 前,该镇通过"合作社+基地+农户" 生共享的发展模式,依托资源优势, 上门来收购。

 \bullet

本报讯 (记者 方 祥)近日,在 发展大棚蔬菜,采取"党支部领办合 了增收致富的好"钱"景。 泌阳县郭集镇侉庄村董博蔬菜大 作社+基地+农户"的模式,建立以 棚,辣椒、茄子、豆角等蔬菜已陆续 多个大棚为核心的优质蔬菜种植基 以农业增效、农民增收为目标,积极 整农业产业结构,并依托区位优势, 成熟,工人正在采摘青椒,忙得不亦 地,科学发展多季种植或错时种植 调整大棚蔬菜产业结构,引进新品 将蔬菜产业发展与乡村振兴紧密结

在家乡尝试大棚蔬菜种植,第一年 和村民收入都显著增加了。"侉庄村 兴。

室大棚种植反季节蔬菜,抢占市场空 的模式,为当地村民提供了不少就 广泛发动党员群众整理修缮大棚, 近年来, 侉庄村将周期短、见效 档, 以无公害、纯绿色果蔬种植为依 业岗位。"我们带动周边村民发展蔬 充分利用土地资源扩大蔬菜种植面 快的蔬菜产业作为推动乡村振兴的 托,在提升蔬菜产量和品质上下功夫, 菜产业,通过实施辐射带动政策,促 积,带动群众增收致富。"泌阳县有 主要抓手,积极引导村民因地制宜 打造精品时令蔬菜,巧打时间差,走出 进高效农业的发展,拓宽群众致富 关负责人说。⑤6

乡村振兴,产业先行。郭集镇 种和先进技术做大做活大棚蔬菜产 合,在大棚经济上做文章,走出一条 "经过几年的发展,村集体经济 业,实现群众增收,推动乡村振 农业增效、村民增收、乡村振兴的新

近年来,郭集镇依托区位优势,

路。"郭集镇有关负责人说。

泌阳县坚持党建引领,着力调

"我们经过长期探索,逐步形成 在侉庄村像董博一样变"冬闲"为 大力发展温室大棚蔬菜种植。目 党建引领、产业带动、环保并行、民



1 田 田 市

正阳县

系统化培训促营商环境再提升

本报讯(记者 李玉荣 见习记 商环境再提升。

会议指出,要精准定位。营商 者 余 川)近日,正阳县召开营商 环境监督员的监督是一种社会型 环境监督员座谈培训会。会议围 监督,目的是通过社会中不同阶 绕聘请营商环境监督员的目的意 层、不同职业、不同身份的社会触 义、工作职责、工作方式、工作纪律 角来发现线索、反馈问题从而推动 方面,对新聘任的62名营商环境监解决问题。要提高思想认识。营 督员进行系统化培训,促进全县营 商环境监督员在履职过程中不能 干扰政府部门正常履行行政职 员是为了全面发动社会力量共同 员要持证上岗、大胆监督,落实好常 参与,建立健全科学的营商环境社 态化监督、即知即报等工作机制,重 会监督机制,对于持续优化营商环 点在群众反映典型事件及对事件后 境、打造最优政务服务具有重要意 期的跟踪问效上提出具有针对性的 建议,切实发挥作用。⑤6

遂平县住建局

降低企业成本 优化营商环境

本报讯 (记者 丁继坡 通讯 式,将规划、消防、人防等部门单项验 近日,遂平县住建局压缩办理时 限,提高验收效率,助力建设项目 跑出加速度,用靠前服务换取企业

图纸审查实行零支付。该局实 施联合审图政府购买服务,通过公 开招标,由政府支出施工图审查费 用,为企业提供专业、高效的服务, 最大限度减少设计、审图等前期环 节对施工时间的影响,缩减办理时 间,减轻企业成本,为企业发展提 供良好的营商环境。

面优化验收流程,实施工程竣工验收 平县经济高质量发展作出贡献。" 一站受理、联合审验、全程网办新模 该局有关负责人说。⑤6

员 刘军瑞)为持续优化营商环境, 收整合为一次上门、联合验收、集中 反馈、限时办结,验收流程由分头踏 勘变集中踏勘、串联分验变并联统 验,通过并联办理验收事项,有效缩 减竣工验收时间,规范竣工验收行 为,降低企业成本,有效提升企业主

程和效率,推动电子证照落地落 竣工验收驶入快车道。该局全 实,全力打造最佳营商环境,为遂

平舆县司法局

法治"护苗"进校园 共撑成长"守护伞"

暨"以案说法"进校园活动,进一步 保护意识,预防未成年人违法犯 礼品,受到了学生的欢迎。 罪,营造尊法学法用法的浓厚氛

例》进行了详细讲解,告知学生什么 筑牢平安防线。⑤6

本报讯 (记者 陈文科 通讯 是违法、什么是犯罪,并就如何预防 员 刘艺冉)近日,平舆县司法局有 校园欺凌、怎样自我保护等方面作了 关负责人作为法治副校长到华英 重点阐述,帮助学生明确法律底线,

活动现场气氛活跃,工作人员 增强未成年人的法治意识和自我 不断为学生送上普法宣传册和小

此次活动,让广大师生对法律 知识特别是"两法一条例"有了进 该局有关负责人结合实际生活 一步的了解,对学生培养法治思 中涉未成年人真实案例,用通俗易懂 维,做到学法、懂法、守法起到了积 的语言对《河南省未成年人保护条 极的作用,也为未成年人保护工作



近日,在新蔡县先进制造业开发区易厨食品有限公司厂区,工人正忙着 加工调味料产品。67

本报记者 熊国森 通讯员 杨琳琳 摄影报道

各县区记者站负责人

驿城区 郑付生 13939671098

西平县 许 静 13513863226 汝南县 席虎成 18239638811

正阳县 李玉荣 13939618718 泌阳县 方 祥 13393951202

遂平县 丁继坡 15516806969 上蔡县 刘永奇 15939659995 平舆县 徐佳瑞 15836627179

确山县 张新义 13839677641

新蔡县 熊国森 13507665455